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TŘEBECHOVICKÉ HALÓ

Pěvecký sbor z Třebechovic

zazpíval na historickém vinobraní ve Znojmě 

Havárie v nové budově mateřské školy

Program kulturního domu na říjen
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V sobotu 9. 9. spojily své síly pěvecký sbor Svatoondřejská schola 
z Třebechovic, Chrámový sbor sv. Kříže Znojmo a  Chrámový sbor 
Adama Michny Jindřichův Hradec. Společně zazpívaly se sólisty 
a orchestrem na Znojemském historickém vinobraní 2023 v koste-
le sv. Michala v  rámci doprovodného programu mši Missa Brevis 
od  Jiřího Pavlici. Sólové interpretace pro tenor se skvěle zhostil 
sbormistr třebechovického pěveckého sboru Jiří Kudrna. Koncert 
se setkal se vřelým ohlasem diváků, dojetím v  očích a  potleskem 

Pěvecký sbor z Třebechovic zazpíval na historickém vinobraní ve Znojmě

Te Deum (Filharmonie Hradec Králové, 2023)

Missa Brevis (Znojemské historické vinobraní, 2023)

Svatoondřejská schola navazuje 
na Ekumenický pěvecký sbor a za-
jišťuje hudební liturgický dopro-
vod při farním kostele sv. Ondřeje. 
Své město reprezentuje i  za  jeho 
hranicemi např. při provedení 
Dvořákova oratoria Svatá Lud-
mila a  hymny Dědicové Bílé hory 
v  katedrále sv. Víta v  Praze (2021) 
či při svěcení nového oltáře v pro-
boštském chrámu Povýšení sv. 
Kříže v  Litomyšli (2022). Členové 
scholy též zazpívali dne 29. 6. 2023 
Dvořákovo Te Deum s  Filharmonií 
Hradec Králové při rozlučkovém 
koncertu ředitele RNDr.  Václava 
Dernera, zakladatele někdejšího 
třebechovického Ekumenického 
pěveckého sboru. K  jeho odka-
zu se hrdě hlásíme a  přejeme vše 
nejlepší v další životní etapě. Sva-
toondřejská schola zkouší pravi-
delně ve středu v 19.00 hod. na ka-
tolické faře. Srdečně zveme nové 
zájemce.

Za členy sboru
Eliška Mandache

vestoje. Znojemské historické vinobraní s  pestrým programem, 
velkolepým průvodem Jana Lucemburského s chotí královnou Eliš-
kou a pětisetčlennou družinou má již mnoholetou tradici a pro náš 
pěvecký sbor bylo poctou, že jsme mohli být mezi účinkujícími. 
Zvláštní poděkování patří sbormistru Jiřímu, který vkládá do práce 
se sborem spoustu své energie. Jirko, děkujeme a přejeme mnoho 
sil do dalších projektů.

VINOBRANÍ VE ZNOJMĚ 
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SLOVO STAROSTY 

Havárie v nové budově mateřské školy
Na  jaře, po  velikonočních svátcích, če-
kalo zaměstnance mateřské školy ne-
příjemné překvapení. V přízemí na soci-
álním zařízení pro děti je přivítala kaluž 
vody. Příčina? Prasklé mosazné kolínko 
u  sprchového koutu. Byla provedena 
okamžitá výměna zmetkového mosaz-
ného dílu, nicméně během tohoto delší-
ho víkendu vyteklo do  podlahy přízemí 
velké množství vody. To jsme samozřej-

mě v tu chvíli netušili a všichni si přáli, aby bylo množství vyteklé 
vody co nejmenší… 
Dlouhé týdny nic nenasvědčovalo tomu, že by došlo k  nějakému 
masivnějšímu úniku vody a  do  konce letních prázdnin nebyl za-
městnanci školy zjištěn žádný problém. Až v první půlce září se za-
čala objevovat vlhkost na zdech nad podlahovými sokly v západní 
třídě přízemí…
Nepříjemnou situaci jsme okamžitě začali řešit. Na schůzce na mís-
tě samém se sešli zástupci dodavatele dřevostavby, stavební do-
zor investora, který byl u  celé stavby MŠ, zástupce firmy, která 
řeší odstraňování vlhkosti ze staveb, zástupci města a vedení MŠ. 
Abychom měli opravdu jistotu v dobře zvoleném postupu dalších 
prací, přizvali jsme si odborníka z této oblasti, konkrétně z Výzkum-
ného ústavu dřevařského. Jeho názor na  řešenou událost byl pro 
další kroky zásadní.
Děti pochopitelně v přízemí nové budovy nemohly zůstat a dvě tří-
dy musely být vystěhovány do budovy na Heldovo náměstí (bývalá 
školka – již v majetku města), která kapacitně přesně vyhovuje.
Nyní se bude pokračovat ve vysušovacích pracích. Až budeme mít 
jistotu, že je zcela vysušeno, budou moci řemeslníci uvést stěny 
a podlahy do původního stavu. Jedná se však o dlouhodobý pro-
ces, který by mohl být ukončen ne dříve než na konci kalendářního 
roku. Ubývání vlhkosti se bude průběžně měřit a věříme, že bude 
při každém měření důvod k optimismu.
Chtěl bych touto cestou poděkovat vedení MŠ a  všem zúčastně-
ným zaměstnancům za  veliké pracovní nasazení, které si vzniklá 
situace vyžádala, zároveň pánům z  technických služeb, kteří po-
mohli se stěhováním. Díky patří i některým rodinným příslušníkům 
zaměstnanců, které jsem u školy zahlédl. Obrovské penzum práce 
odváděl zejména v těchto dnech i pan školník. 

Máme zkrátka velikou smůlu. Nikdo z  nás si po  těch nevídaných 
peripetiích spojených s  dostavbou mateřské školy (situace ve  fir-
mě MATEX) nedokázal představit, že nás něco takového pár měsíců 
po  otevření postihne. Nedá se nic dělat a  musíme věřit tomu, že 
jsme si již smůlu konečně vybrali…
Něco pozitivního na závěr, s dotací na stavbu druhé budovy mateř-
ské školy a parkoviště to zatím vypadá velice nadějně…

Poděkování

Rád bych chtěl opět po delší době poděkovat (asi za všechny ob-
čany Třebechovic) paní Jandíkové a paní Kuhnové, které se stara-
jí v  našem městě pod technickými službami o  květinové záhony. 
Jsem přesvědčen o tom, že odvádějí profesionální práci a pomáhají 
tak zkrášlovat naše město.  
Děkujeme!

Roman Drašnar,
starosta

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

UR-481-19/23  

◘ Rada města schvaluje ceník nájemného ledové plochy na zim-
ním stadionu pro sezónu 2023–2024.

UR-482-19/23  

◘ Rada města schvaluje rámcové zadávací podmínky pro výběro-
vé řízení na svoz a odstraňování komunálního odpadu v Třebe-
chovicích pod Orebem dle aktuálního počtu svážených nádob 
na období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2026.

UR-485-19/23 

◘ Rada města schvaluje výši vstupného do  Třebechovického 
muzea betlémů dle aktualizovaného ceníku s platností od 1. 9. 
2023.

UR-487-19/23  

◘ Rada města schvaluje plán veřejnosprávní kontroly příspěvko-

vých organizací za 1. pololetí 2023.

UR-488-19/23  

◘ Rada města schvaluje dodatek č. 1 smlouvy o  dílo na  plnění 
veřejné zakázky s názvem: „ZŠ – energeticky úsporná opatření“, 
uzavíraný mezi městem Třebechovice p.O. a společností K Mont 
Choceň, s.r.o., se sídlem: Vraclavská 285, 566  01 Vysoké Mýto, 
IČO: 25916483. Dodatkem se navyšují celkové náklady o částku 
815 603,04 Kč včetně DPH.

UR-489-19/23  

◘ Rada města schvaluje podání žádosti o poskytnutí účelové in-
vestiční dotace ze státního rozpočtu v roce 2024 na pořízení no-
vého dopravního automobilu.

Květinová výzdoba na náměstí TGM
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VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

UZ-96-6/23 

◘ Zastupitelstvo města schvaluje předložené rozpočtové opatření
RO 086/2023

Org. ÚZ § Pol. Název Částka

8124
Jistina KB – ZŠ zatep-
lení, DD ChD Zdislava-
-dostavba

 820.000 Kč

9999 64-09 5909 Rozpočtová rezerva -820.000 Kč

UZ-101-6/23  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje udělení Ceny města Třebecho-
vice pod Orebem za  rok 2023 nominovanému Mgr.  Jiřímu Mě-
churovi za dlouholetý přínos v oblasti sportovního života města 
Třebechovice pod Orebem.

UZ-103-6/23 

◘ Zastupitelstvo města ukládá radě města zajistit technickou 

studii na akci „Revitalizace malé vodní nádrže v Týnišťské ulici, 
Třebechovice pod Orebem.“

UZ-107-6/23  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje podání žádosti na  ÚZSVM, 
Horova 180, 502  06 Hradec Králové o  bezúplatný převod po-
zemků p. č. 108/2, části pozemku p. č. 331/2, části pozemku p. č. 
333/1 a části pozemku p. č. 333/6 vše v k. ú. Štěnkov do majet-
ku Města Třebechovice pod Orebem. Rozsah částí převáděných 
pozemků bude upřesněn geometrickým plánem, který vyhotoví 
ÚZSVM HK na své náklady.

UZ-111-6/23 

◘ Zastupitelstvo města bere na  vědomí doporučení Magistrátu 
města Hradec Králové, odboru hlavního architekta, k  postu-
pu vyřizování návrhu na  pořízení změn ÚP Třebechovice pod 
Orebem dle přílohy.

FEJETON

O zvířátkách
Od  dětství nám ukazovali le-
porela se zvířátky, abychom je 
uměli pojmenovat a nabyli doj-
mu, že všichni ti medvídci, bobři, 
krtečci a srnečci jsou milé bytos-
ti k  mazlení a  hraní. Až později 
jsem zjistil, že šlo o představení 
potenciálních škůdců, spoluby-
dlících a  spolustolovníků, kteří 
si žijí svým životem a  nemusí 
být vždy příjemní.
Pasoucí se srny, laně a  jeleni 
jsou pěkní na pohled, pokud se 
nepasou na vaší zahradě. „Vyso-
ká“ dokáže zlikvidovat všechny 
květiny, výhonky mladých stro-
mů a  keřů tak, že vás přejde 
chuť na  zkrášlování čehokoliv. 
Pokud se rozhodnete pro vyso-
ký plot, bude okolí vaší chaty 
vypadat, že čekáte nájezd Ava-
rů, zvolíte-li odpuzující zápachy, 
po dobu čtrnácti dnů k vám ne-
přijdou srnky ani sousedi. Pak 
to bude zase jako vždycky. Jen 
peněženka bude hubenější. 
To, že kuny umí likvidovat elek-
troinstalaci v  autech, jsem četl, 
ale že na  půdě dokážou udělat 
pěkný kravál po  půlnoci, jsem 
zažil. Rady na  jejich vypuzení 
bývají směšné: posypte půdu 
vlasy, zastřelte je, půjčte si 
od pytláka past, do které bude-
te dávat laskominy, dokud vám 
nedojdou. Nezdá se mně ani 
rada, že je dobré chodit na půdu 
močit. K dupání se přidá i pěkný 
smrad.
Pokud krtek umře smíchy při 
sledování, jak ho chcete vypu-
dit sprchováním nebo kouře-

ním, počítejte s  tím, že na  jeho 
pohřeb přilezou všichni krtci 
z  okolí a  promění vaši zahradu 
v  měsíční krajinu. Co nemají 
krtci rádi, je kravál od  sekaček 
a  vertikutátorů. Hádky manže-
lů na  téma jejich hubení je ne-
chává v  klidu. Dost pochybuji 
o tom, že by někdo kvůli krtkům 
zakopával do země drátěné sítě, 
aby omezil jejich pohyb. 
Když vám zčistajasna na záhonu 
uschnou dýně i  cukety a  zmizí 
mrkev, můžete si být jistí, že by-
dlíte u  hryzce. Nesežere všech-
no hned, počká, až zelenina 
pěkně povyroste. Nesnáší prý 
průvan. Uvidíte-li souseda, jak 
chodí po  zahradě a  mává klo-
boukem, zeptejte se ho, je-li to 
na hryzce účinné, a pak se dejte 
na útěk.
Seznámit se s  liškou jsem měl 
čest na  chatě v  Jeseníkách. 
Abych nemusel chodit s odpad-
ky do  vzdáleného kontejneru, 
zkusil jsem odpad dát do  pytle 
ke  dveřím na  zahradu „na  po-
tom“. Liška ho roznesla po  ce-
lém okolí. Dost jsem se styděl. 
Dávejte pozor, co do  odpadu 
dáváte, aby se vám sousedi ne-
smáli.
Ptáky jsem měl rád pro ranní 
zpěv. První pochybnosti vznikly, 
když špačci a  kosi během jed-
noho dne očesali dva stromy 
třešní a  terasu pokryli hovínky. 
Špačci mají rádi víno, nečekají, 
až hrozny proměníte v  chutný 
mok, a vinné globule pečlivě se-
zobají. Moje láska k ptákům do-

stala trhliny, když jsem zjistil, že 
přestali zpívat. Na foniatrii mně 
sdělili, že chyba není v  ptácích, 
ale ve  mně. Jsem prý hluchý 
jako poleno.
Vynechám-li zvířata žijící ve vol-
né přírodě, jsou samostatnou 
kapitolou domácí mazlíčci. 
Vždy jsem měl kočky a psy. Byli 
milí a  hodní. Stejně jako v  pří-
padě lidí se mezi nimi vyskytu-
jí pěkní prevíti. Kdo by nechtěl 
krásné štěňátko nebo kočičku! 
Asi ten, kterého honí za účelem 
kousnutí zběsilý teriér z  Týni-
šťské ulice, nebo kočka, která 
nosí do  ložnice myši z  celých 
Třebechovic. 
Psi a páníčci se celé dny navzá-
jem pozorují, co kdo žere. Jedni 
mají možnost, s kým si povídat, 
jiní mají příležitost, na koho ště-
kat, popřípadě se o někoho sta-
rat. Když vidím, jak utrápenou 
ženu vlečou dvě dogy a dalma-
tin a ona s posledních sil drží ko-
čárek s dvojčaty, říkám si, jak sil-
ný musí být důvod k  takovému 
sebetrýznění. Vysvětlení mně 
dala kamarádka. „Víš, ti psi jsou 
jediné bytosti, které mají radost, 
když přicházím domů!“ Říká 
se, že psi žijí u  nás, my žijeme 
u koček.
Život bez psů a  koček je jako 
pizza bez sýra. Pes dokáže být 
přítelem, hlídačem, ochráncem, 
společníkem i  nepřítelem. Jako 
lidé. Majitelé psů si libují, že 
díky psovi musí chodit na  pro-
cházky a  hubnou, pokud se 
cestou nestaví v hospodě nebo 

cukrárně. Nejeden pejskař se 
prý kvůli psovi seznámil s  bu-
doucím partnerem. Abych jen 
nechválil. Problémem může být 
pes sousedky, který celou noc 
ustavičně štěká a vyje, takže ne-
můžeme spát.
Kočka je vášnivým cvičitelem 
lidí. Nakonec si prosadí svou. 
Kočky mají magickou schopnost 
mizet, když je hledáte, a objevit 
se, když potřebujete spát. Jsou 
mistři v  hledání nejneobvyklej-
ších míst pro svůj spánek, jako 
jsou boty, čerstvě povlečená 
postel nebo klávesnice počíta-
če, když potřebujete pracovat. 
Rybičky jsou fajn, ale nejdou 
hladit. Andulky strašně řvou, 
dělají nepořádek a  dříve, nebo 
později uletí.
Psi a  kočky jsou dobrými psy-
choterapeuty – stačí se podí-
vat na  jejich provinilý pohled. 
Můj „choďák“ mě naučil, jak se 
zachovat, když se něco „prove-
de“ nebo rozbije. Kdyby se dal 
na  útěk a  vrčel na  mě, potres-
tal bych ho, když ale provinile 
přišel a  třel se o  nohy, vše bylo 
zapomenuto. Psi dokážou být 
životními partnery a  trenéry tr-
pělivosti a  schopnosti smát se 
i v těch nejdivočejších situacích.
Takže ano, chováme psy a  koč-
ky, protože nám dělají většinou 
radost, která je na  dosah ruky... 
nebo tlapky. S  ostatními zvířa-
ty se musíme naučit žít, chránit 
sebe a své území stejně, jako to 
dělají oni.

Jindřich Tošner
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ZPRÁVY Z NAŠICH ŠKOL

Zprávičky z mateřské školy
Zahájení školního roku nepro-
běhlo dle našich představ. Paní 
učitelky spolu s provozními při-
pravily třídy pro děti a na konci 
prázdnin jsme zjistili, že nám 
v  nové MŠ vlhnou stěny. Zřizo-
vatel okamžitě začal s  nápra-
vou, ale oprava bude náročněj-
ší, a tak dvě třídy z přízemí nové 
budovy bylo nutno přestěhovat 
do  náhradních prostor. Ještě, 
že má město „naši Heldovku“, 
a  tak začala akce „kulový blesk“ 
- stěhování. Zajištění povole-
ní z  KHS, kontrola vody, revize 
hasičských přístrojů, elektriky, 
plynu, nastěhování kuchyňské 
linky, myčky, lednice, připoje-
ní dřezů. V  neposlední řadě byl 
potřeba důkladný úklid prostor. 
Touto cestou bych ráda podě-
kovala úklidové firmě Moniky 
Mánkové, která, ač časově velmi 
vytížená, okamžitě zorganizova-
la úklid. S jejich prací a rychlostí 
jsme všichni NAPROSTO spoko-

jeni. Heldovka prokoukla. Tech-
nické služby nám pomohly pře-
stěhovat nábytek ze třídy (čeká 
nás ještě stěhování jedné třídy) 
do  Heldovky a  paní učitelky 
ve svém volném čase stěhovaly 
hračky, pomůcky apod. 
Bez lidí, kteří nám obětavě po-
mohli, bychom se nezvládli 
přestěhovat. Děkuji tedy panu 
školníkovi za  obětavou práci, 
panu Krpatovi, který demon-
toval a  montoval kuchyňskou 
linku a  vyrobil věšáky do  šatny, 
panu Cimprichovi, který pomo-
hl s  připojením odpadů, myček 
a dalšími činnostmi s tím spoje-
nými. V  neposlední řadě děkuji 
rodičům, kteří si nechali v  kri-
tických dnech stěhování své 
děti doma. Také děkuji Rodičov-
skému centru DOMEČEK, které 
nabídlo pro rodiče a  děti akti-

vity v dopoledních hodinách.
Po  přestěhování nás navštíví 
divadélko s Africkou pohádkou, 
půjdeme se podívat na výstavu 
k chovatelům a čeká nás Vánoč-
ní focení s Ivetkou. Děti navštíví 
knihovnu, kde je pro ně připra-
ven program. Velký úspěch měla 
akce Papoušci, která nás i  děti 
příjemně odreagovala od shonu 
a  zmatku. Děti si mohly reálně 

prohlédnout papoušky a  do-
věděly se mnoho zajímavých 
věcí o  jejich životě. Těšíme se, 
až bude vše zase ve  správných 
kolejích. Malých dětí se ve staré 
budově zmatky nedotkly, pra-
cují na zvládání adaptace, sebe-
obsluhy a zvykání si. 

Zapsala Bc. Alena Jeremiášová, 
ředitelka mateřské školy

Rok včelařem
Dne 19. 9. se všechny páté třídy ZŠ Třebechovi-
ce pod Orebem účastnily workshopu s  názvem 
„Rok včelařem“. Děti se dozvěděly nejen o včele 
jako takové, ale také z čeho se skládá úl, co musí 
včelař všechno udělat, aby měl zdravé včely a hodně medu. Děti si 
také prakticky vyzkoušely rozebrat úl, poznat královnu od dělnice, 
a to bez jediného bodnutí.

M. Černá, třídní učitelka

Základní škola informuje… 

INZERCE
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Letos jsme v  našem kolektivu 
pedagogů přivítali pět nových 
posil. Výuku hry na klarinet pře-
vzala paní učitelka Klára Bekero-
vá, klávesové oddělení posílila 
paní učitelka Martina Ulmano-
vá, bicích nástrojů se ujali dva 
učitelé, pánové Matyáš Kra-
tochvíl a  Radek Doležal. A  hru 
na  elektrickou kytaru bude vy-
učovat pan učitel Vojtěch Po-
lehla.
Začátek školního roku se tedy 
nesl ve  znamení seznamová-
ní, zaškolování, vysvětlování 
a  ladění pracovních podmínek 
ke  spokojenosti všech. Pro náš 
malý kolektiv jsou to velké změ-
ny, ale věřím, že každý nový uči-
tel bude přínosem pro pestrost 
a dynamiku našeho rozvíjejícího 
se kolektivu.
A pak už následovala taková kla-
sika - poskládat s žáky (a rodiči) 
rozvrhy, proškolit a  seznámit 
je se všemi řády a  vrhnout se 
do nácviku nových skladeb, pís-
ní, přednesů a do přípravy diva-
delních představení a tanečních 
projektů...

ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…

A  na  co se můžete těšit? Chys-
táme:
Malý Symposion (divadelní pre-
miéry našich žáků i souborů z ji-
ných škol) 
Vánoční koncerty a vystoupení 
Klasický balet Popelka
Absolventské koncerty
ZUŠ open
A spoustu dalších akcí. 
Pozvánky budeme průběžně 
zveřejňovat zde v Haló a na na-
šich webových stránkách www.
zustre.cz.
Těšíme se na společné zážitky! 

Jana Vavřínková, DiS.,
ředitelka školy

Pozvánka

na Malý Symposion
Všichni dramaťáci, tedy žáci li-
terárně dramatického oboru, 
se v  krásných zářijových dnech 
pilně připravují na druhý ročník 
dětské a  studentské divadelní 
přehlídky MALÝ SYMPOSION, 
která je součástí přehlídky do-
spělých ochotnických souborů 
Symposion 2023 s  podtitulem 
„Divadlo nás baví“. Už první roč-

Jak to v naší škole vypadá začátkem školního roku?

ník ukázal, že divadlo baví i děti 
a mládež. Vytvořila se skvělá at-
mosféra a  všechna představení 
byla opravdu velmi inspirativní. 
Moc nás potěšilo, že se s  dět-
skými představeními počítá 
i v tomto roce. Letos se zde pře-
staví hned sedm souborů. Čtyři 
z  Třebechovic, dva z  Pardubic 
a  jeden z  Hradce Králové. Opět 
nebudou chybět ani rozborové 
semináře a  divácké hlasování. 
Na co se tedy účastníci přehlíd-
ky mohou těšit? Z  Pardubické 
ZUŠky přijede soubor Čistírna. 
Své první představení nazva-
li „UTONULÁ“. Jde o  scénické 
zpracování lidové balady v režii 
Kláry Litterové a Nikoly Němco-
vé. Druhé představení „CHANIE“ 
zavede diváky do Kanady. Proži-
jeme příběh indiánského chlap-
ce, kterého odvlekli od  rodičů, 
aby ho převychovali. Z  divadla 
Jesličky Josefa Tejkla přijede 
soubor Čert s veselým příběhem 
dvou pětiletých dětí s  „blbým“ 
příjmením. Jde totiž o  příběh 
Kosprda a Telecí. Představení se 
jmenuje „KOSPRD 1“ a  je plné 

autorských písniček s  živou 
hudbou. A  konečně musíme 
představit třebechovické sou-
bory. Nejstarší soubor Barevné 
knoflíky se zúčastní s  úryvkem 
ze hry bratří Mrštíků „MARYŠA“, 
těšit se můžete na loňské absol-
venty Annu Fifkovou, Jaromíra 
Jarkovského, dále na  Albiho 
Kříže a  Anežku Polehlovou. 
Soubor Hravíci si na letošní pře-
hlídku připravil divadelní hru 
„ENOLA HOLMES“. Na  své si 
přijdou hlavně milovníci detek-
tivek. O  trochu mladší soubor 
Trebky vystoupí s  bláznivým 
příběhem od  Miloše Macour-
ka „O  HOLČIČCE S  NÁHRADNÍ 
HLAVOU“. A  konečně nejmlad-
ší třebechovický soubor, kte-
rý si říká KŘIK, předvede svoji 
verzi pohádky „O  PERNÍKOVÉ 
CHALOUPCE“. Zkrátka nás 
čeká krásná divadelní sobota – 
14. 10. 2023 od  9 do  17 hodin 
v  třebechovickém kulturním 
domě. 

MgA. Jiřina Krtičková

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Co se událo v DDM:

• V pátek 8. 9. 2023 jsme na kroužkování před-
stavili nabídku zájmových kroužků na  nový 
školní rok. Letos jsme pro Vás připravili 56 
kroužků, které nabízejí volnočasové aktivity 
pro účastníky od  předškoláků až po  dospě-
lé. Stále máme na  některých 
kroužcích místo právě pro Vás. 
Přihlašovat se můžete i v prů-
běhu října. Zda je na kroužku 
místo zjistíte na našem webu 
www.ddmtre.cz u  konkrétní-
ho kroužku. První hodinu si 
můžete také kroužek nezá-
vazně vyzkoušet.

• Většina kroužků zahajuje 

svoji činnost od 1. 10. 2023

• Kroužky budou otevřeny při 
naplnění minimální kapacity 
- 6 účastníků, u  sportovních 
10 účastníků. Pokud si po-
dáte přihlášku, o  zahajovací 
schůzce Vás informujeme 
e-mailem.

• Poslední víkend v září probíhají ve spolupráci s SK, oddílem ka-
noistiky Třebechovické slalomy.

• Na období ředitelského volna v ZŠ a podzimní prázdniny pro Vás 
připravujeme program:

Jak to vypadá na kroužcích, FOTO: Archiv DDM

 23. 10. (pondělí)–26. 10. (čtvrtek) příměstský tábor Tvořivý 
mlsoun, kde budeme tvořit v kuchyni i ve výtvarně, a to denně 
od 8 do 15:00, přihlašovat se můžete do pátku 13. 10. 2023 (při-
hláška pro příležitostnou činnost).

 Od  čtvrtka 26. 10. 2023 do  neděle 29. 10. pak Potáborko 
s Aničkou Kadeřávkovou.

V novém školním roce se na Vás těší
Mgr. Petra Jánská a kolektiv DDM
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PROGRAM V DOMEČKU na říjen 2023

6. 10. pátek od 9.30 hod. MATKY SOBĚ

 Jak si zorganizovat úklid

 a mít tak víc času na rodinu

 povídání s Martinou Samcovou

6. 10. pátek od 16 hod. PÁNEVNÍ DNO (NEJEN)

 PO PORODU + PÉČE O JIZVU

 (PO CÍSAŘSKÉM ŘEZU)

 workshop se Štěpánkou Hrbkovou

6. 10. pátek od 18 hod. PÁNEVNÍ DNO A BŘICHO

 cvičení se Štěpánkou Hrbkovou

7. 10. sobota 16 hod. DEN OTEVŘENÝCH PYTLŮ

 swap s charitativní akcí pro KlokTex.cz

10. 10. úterý 16.30 hod. JAK NA TO

 Jak vést dítě ke zdravé sexualitě?

 beseda s Annou Kramářovou, Dis.

13. 10. pátek od 9.30 hod. MATKY SOBĚ

Dítě a pes s Mončou

14. 10. sobota od 8 hod. VÝLET NA STARÉ HRADY

 společný výlet autobusem
 s bohatým programem

20. 10. pátek od 9.30 hod. MATKY SOBĚ

Program od Klubu důchodců 

 Třebechovice pod Orebem

26. 10.–27. 10.  Podzimní prázdniny

Pro bližší informace k programu sledujte náš

FB Rodičovské centrum Domeček nebo www.rcdomecek.com

K dispozici vybavená herna, pro rodiče odborné publikace a časo-
pisy o rodině, výchově dětí, psychologii, půjčování stolních her pro 
děti, volný přístup na internet, občerstvení z naší kavárny, hromad-
né objednávky od místních farmářů atp.

„Na  konci prázdnin jsme se slavnostně 
rozloučili s devíti dětmi, které už dorostly 
do  školních let, a  pasovali deset nových 
předškoláků. 4. září branky Lesokruhu při-
vítaly 16 nových dětí. Zájem rodičů o  to, 
aby jejich děti trávily svůj předškolní čas 
v  náručí přírody, nás velmi těší, protože 
v něm vidíme potvrzení, že naše práce má 
smysl.“

V  srpnu jsme dva-
krát s  dětmi z  Le-
sokruhu navštívili 
obyvatele charit-
ního domu s pečo-
vatelskou službou. 
Chodíváme kolem 
a  babičky i  dědo-
vé nám často má-
vají z  oken. Jed-
nou – ještě před 
kovidem – jsme 
byli starouškům 
zazpívat o  Masopustu a  ve  vstupní hale visí obraz, který namalo-
valy „naše“ děti. Vždycky jsme cítili, že setkávání různých generací 
je velmi důležité a že má smysl, a tak máme radost, že se konečně 
povedlo uspořádat toto setkání. Hráli jsme spolu různé hry, kreslili 
a povídali si. Setkání bylo moc příjemné a všem vykouzlilo úsměvy 
na tvářích. Děkujeme a těšíme se, že se zase někdy sejdeme :)

Díky patří také Královéhradeckému kraji, který toto setkání spolufi-
nancoval, a MAS Nad Orlicí.

Martina Kašparová
koordinátorka a průvodkyně lesního klubu Lesokruh

průvodkyně v Lesní mateřské škole Lesokruh

Heldova Městská knihovna zve...
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Skautský rok v třebechovickém středisku Františ-
ka Barvíře začal a rozhodně se nejedná o pomalý 
rozjezd. Rozběhly se schůzky, plánují se výpravy 
a  proběhl také výroční střediskový sněm, kde 
jsme si volili vedení. Dle počtu platných hlasů se 
všem ulevilo, že se vůdkyně střediska Jitka Krejca-
rová i její zástupce Viktor Charvát rozhodli znovu 
o  tyto funkce ucházet a  dál tak odvádět mnoho 

neocenitelné práce, díky které můžeme všichni vesele skautovat.
Pravidelné oddílové schůzky se konají v těchto termínech:

Benjamíni (5-7 let) Pondělí 16:30 - 17:30
  (nové členy nepřibírá)
Vlčata (kluci 7-10 let) Úterý 16:30 - 18:00
Světlušky (holky 7-10 let) Středa 16:30 - 18:00
Skautky (holky 11-14 let) Čtvrtek 17:00 - 18:30
Skauti (kluci 11+14 let) Čtvrtek 17:00 - 18:30
Roveři (15+)  Středa 18:00 - 19:30
Až na  Benjamínky je možné využít několika posledních volných 
míst a přidat se k nám do některého z oddílů a účastnit se pravi-
delného programu, který je nejen plný her a zábavy, ale rozšiřuje 
hranice poznání, učí, jak přežit v  přírodě, a  rozvíjí další praktické 
dovednosti.
Část oddílu skautek pak své velké dobrodružství prožila ještě 
o prázdninách. Ale nechme je, ať vám o něm poví samy: 
Za  oddíl skautek, konkrétně za  družinu „Zbytek”, bych vám chtě-
la vyprávět o  Svojsíkově závodě, kterého jsme se letos účastnily, 
a překvapivě to dotáhly až do státního kola.
Závody začínaly v pátek, registrace byla v osm třicet, a my se muse-
ly dostat až do Tábora. Vstávaly jsme ve čtyři hodiny ráno a někdo 
ještě dřív. V  klubovně jsme ještě dodělaly něco z  úkolů, co jsme 
musely mít hotové, a  kolem páté jsme potom odjížděly. Cesta 
ubíhala docela rychle a  my byly brzy v Táboře. Po  registraci jsme 
dostali instrukce a  poté si musely nakoupit jídlo a  stihnout auto-
bus, který nás měl odvézt na začátek naší trasy. No, stihly jsme to 
jen tak tak.
Autobus nás odvezl do Malšic, odkud jsme měly dojít zpět do Tá-
bora, což bylo plus mínus sedmnáct kilometrů. Už tak jsme byly 
unavené z toho vstávání a dlouhé cesty, takže na konci těch sedm-
nácti kilometrů jsme byly fakt úplně vyřízené. Po cestě nás čekaly 
stanoviště patřící k hlavní části závodu. Zkoušely nás například ze 
skautské historie, morseovky, vyhledávání informací nebo plavbě 
po  řece Lužnici. Po  nekonečné cestě, unavené neskutečným ved-
rem a nedostatkem vody, jsme konečně dorazily do cíle. Tam jsme 
zjistily, že autobus, který nás měl odvést na místo, kde jsme měly 
být všichni až do neděle, na nás nepočkal a odjel. No, nedivily jsme 
se, měly jsme zpoždění hodinu a devět minut. Nakonec nám slíbili, 
že za hodinu má přijet další, určený pro vedoucí, kteří byli na sta-
novištích. Nakonec autobus dorazil, ale ne za hodinu, ale asi za dvě 

a dovezl nás kousek od Bechyně, kde jsme ten večer už jen posta-
vily stany a šly spát.
Další den, v sobotu, jsme dopoledne udělaly ještě stanoviště, zdra-
vovědu a  přednesly naši báseň, kterou jsme měly představit naši 
družinu. Teď už nás jen odpoledne čekaly brány, což bylo dvacet 
dva stanovišť, na  které jsme musely dojít do  Bechyně. Po  obědě 
jsme se zvedly a v horku po silnici došly až do zámeckých zahrad 
právě v Bechyni. Tam jsme následující tři hodiny chodily po stano-
vištích, vždy na jedno stanoviště právě jeden člen družiny. Z úkolů 
tam bylo například programování, střílení z luku, skákání přes švi-
hadlo, poznávání rostlin nebo skládání básně. Po téměř třech hodi-
nách jsme měly konečně hotovo a mohly se vydat zpět na základ-
nu, ovšem až potom, co jsme si každá dala na  náměstí v  Bechyni 
kopeček zmrzliny. 
Ten den nás už pak nic moc nečekalo, možná kromě tancování 
u táboráku a večeře. V neděli bylo už jen vyhlášení výsledků, kte-
ré proběhlo ve slavnostní náladě, a všichni byli patřičně vystrojeni 
do skautských krojů. Neměly jsme žádná vysoká očekávání, jenom 
jsme nechtěly skončit poslední. To se nám splnilo a nakonec jsme 
třináctí z patnácti. Myslím, že můžu mluvit za všechny, když řeknu, 
že jsme s tímto výsledkem nadmíru spokojené.

Orny – Anežka Dvořáková

Anežka Hříbalová – Hříbek, Anežka Dvořáková – Orny,
Anežka Procházková – Smíšek, Markéta Šejvlová – Hyperka

a Leontýnka Marhová – Kopretina se svou vedoucí Radkou Rűckerovou

Roverský oddíl

INZERCE

SERVIS OKEN, plastová-eurookna.
Frézování drážek pro těsnění do dřevěných oken.

Měření úniku tepla okny TERMOKAMEROU.
tel: 734 240 608
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Klub důchodců informuje…
Ve  čtvrtek 10. 8. 2023 se skupina důchodců a  několika vnuček 
a vnuků vypravila vlakem opět objevovat krásy naší země. Tento-
krát byla cílem cesty Rtyně v Podkrkonoší a hrad Vízmburk. Vyra-
zili jsme, když už nebyla zima, nebylo ještě úmorné teplo a dobře 
se šlo i  lesem. V  městském muzeu ve  Rtyni jsme si prohlédli vše, 
co souviselo s  těžbou černého uhlí, která byla ukončena v  roce 
1990. Vystaveny jsou zde uniformy, nářadí, modely důlních zaříze-
ní, hornické prapory, důlní mapy, lampy i  minerály. Připomenuta 
je i historie města a průběh selských bouří. Dominantou města je 
dřevěná zvonice postavená bez jediného hřebíčku. Žádná s podob-
ným tvarem či konstrukcí nebyla v ČR dosud nalezena. Příjemnou 
procházkou pro děti, náročnější pro ostatní, jsme došli na  hrad 
Vízmburk u obce Havlovice. Hradu se také říká, „Východočeské Po-
mpeje“ či „Podkrkonošské Pompeje“. Ruiny zarostlé lesem se začaly 
odkrývat až v  70. letech minulého století a  od  roku 2006 je hrad 
postupně opravován a později i zastřešen. Slavnostně otevřen byl 
v  roce 2021. Je zde bohatá fotodokumentace, nálezy, vybavená 
kuchyně, hodovní místnost, ale i mučírna. O hrad se stará skupina 
nadšenců ze Sdružení pro Vízmburk a pořádá zde řadu akcí se stře-
dověkým zaměřením. Nechybí zde ani místo pro odpočinek a ob-
čerstvení jako po celé trase výletu. Nohy jsme protáhli procházkou 
do Červeného Kostelce a vlakem odjeli domů. Vidět to všechno sto-
jí za to.

Sepsala s pomocí tety a babičky Tereza Uhlířová

Sportovní hry seniorů pod Zvičinou v Dolní Brusnici

Dne 16. 9. 2023 se vydalo 13 sportovců z Klubu důchodců na seni-
orské hry. Soutěžilo se po dvojicích a nás byl lichý počet, tak jsme 
dostali přiděleného účastníka z Mladé Boleslavi. Soutěže probíhaly 
na  hřišti v  disciplínách šipky na  balónky, hod na  přesnost koule-
mi, pétanque, cvrček – nová desková hra, cvrkání kuliček a  rus-
ké kuželky. Další disciplína byl vlastivědný pochod s úkoly. Sou-
těžilo se ve dvou kategoriích, do 70 let a nad 70 let. Vyhráli jsme 
2 zlaté, 4 stříbrné a  2 bronzové medaile. Velký úspěch, gratulu-
jeme. K  hrám nám hrála muzika a  byly připraveny vepřové hody. 
Všichni jsme si to moc užili, počasí přálo. Děkujeme pořadatelům 
za  přípravu pro 60 účastníků. Ještě jsme navštívili Zvičinu s  nad-
mořskou výškou 671 metrů. Už se těšíme na další hry a zveme naše 
členy mezi nás.

Zdena Andrysová

Plánované akce: 

 Muzikálové písně Magdy Malé dne 14. 10. 2023 v  Bolehošti 
od 17 hodin. Doprava a přihlášky na tel. čísle: +420 603 206 161.

 Výlet do POLSKA se koná 18. 10. 2023, cena 200 Kč s návštěvou 
rybárny-oběd a zámku Náchod. Odjezd z Týniště – Růžek v 7.10 
hodin, Zdislava v 7.20 hodin, náměstí v 7.30 hodin, Gala – Elega 
v 7.40 hodin a Jeníkovice v 7.50 hodin. Přihlášky dne 4. 10. 2023 
v Klubu důchodců od 10.30 do 11 hodin.

 Návštěva termálních lázní Velký Meder – Slovensko 
 Odjezd dne 22. 10. 2023 vlakem z  Třebechovic pod Orebem 

v 6.40 hodin. Z Pardubic RJ Regio-Jet 1361 do Bratislavy. Koupě 
jízdenky s místenkou do Velkého Mederu cca 280 Kč. Možné za-
koupit přes internet nebo v mezinárodní podkladně Hrade Krá-
lové, s předstihem před odjezdem. Návrat, odjezd v 10.21 hodin 
z Velkého Mederu do Bratislavy, odtud odjezd až ve 14.06 hodin 
– Metropolitan EC 276. Jízdenku zakoupíte na místě. V Bratislavě 
prohlídka města a oběd.

 Ubytování v  apartmánech s  kuchyňkou, v  blízkosti se nalézá 
malý obchod a Kaufland. Koupání je od ubytování vzdálené cca 
5 minut. Cena 13 €/noc x 4 noci. Vstupné na koupaliště – neděle 
na 3 hodiny za 10,50 € a 3 x celodenní vstupné za 14 €. Na kou-
pališti možnost stravy. Nutné zajistit si cestovní pojištění.

 Přihlášky do 14. 10. 2023, tel. číslo: +420 603 206 161
Andrysová Zdena

Pozvánka

„NA ZDRAVÍ!“
Jednoduché cvičení inspirované orgánovým cvičením či kung.
Každý měsíc se budeme věnovat jednomu orgánu našeho těla 
(ledvinám, moč. měchýři, játrům, žlučníku, slinivce, slezině, 
očím...). Naučíme se jednoduchou sestavu cviků a tu budeme 
cvičit celý měsíc. A vy si ji můžete zacvičit i doma. Jako bonus 
se naučíte dobře dýchat. Cvičení a dýchání udělá dobře i vaší 
dušičce. Cvičení je vhodné i pro seniory.
Budeme se vídat vždy ve čtvrtek od 19 hodin v Rodičovském 
centru. Cvičit s vámi bude Laďka Baťková.

Klub důchodců oznamuje, že proplácí jednu vstupenku v hod-

notě 100 Kč na divadlo Symposion.

PŘÍJMÁME NOVÉ ČLENY – přijďte mezi nás!!!

za výbor Jana Cabicarová

Informace z ÍČKA...
Týden turistických informačních center ČR

23.–29. října 2023

Letos na  podzim se celorepubliková akce 

pořádaná A.T.I.C. ČR a  jejími turistickými 

informačními centry bude konat počtvrté. První ročník probě-

hl v  roce 2019 a  s  roční pauzou i  nadále pokračuje. Běžně se 

do tzv. TÝDNE TIC zapojuje kolem 200 infocenter. 

Akce se koná při Světovém dni rozvoje informací, který vyhlásilo 
OSN v roce 1972 a připadá na 24. října. Asociace turistických in-

formačních center ČR se rozhodla s tímto významným dnem pod-
pořit propagaci svých členů a oznámila v týdnu od 23. do 29. října 

2023 oslavy, které mají připomenout důležitost získávání a šíření 
informací. Jednotlivé programy pro veřejnost a podobu oslav zajiš-
ťují zapojená turistická informační centra. 
Cílem akce je nejen ozvláštnění návštěvy infocentra, ale má zejmé-
na zdůraznit důležitost fungování TIC i v dnešní digitální době, 
ukázat různorodou práci zaměstnanců a zviditelnit sjednocení in-
focenter napříč republikou, a  to i  skrze ochrannou známku – bílé 
íčko v zeleném poli. 
Třebechovické informační centrum se do akce zapojí 26. října 

jako Den TIC. Srdečně zveme všechny návštěvníky, aby se při-

šli na  naši činnost podívat, navázat bližší vztahy a  případně 

si i  popovídat nebo si zkusit znalostní kvíz. Zároveň budete 

obdarováni nějakou drobností. 

INZERCE
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KULTURA

K U LT U R N Í P R O G R A M
| Ř Í J E N 2023 |

UPOZORNĚNÍ – začátky sobotních divadelních představení

jsou v 18:00 hodin!

Čtvrtek 5.října od 19:00 hodin 

KURZ TANCE

Sobota 7. října od 18:00 hodin

DS Zdobničan, Vamberk

Robert Thomas

PAST NA OSAMĚLÉHO MUŽE

Detektivní komedie o čtyřech obrazech se odehrává v horské cha-
tě poblíž Chamonix. Daniel Corban ohlásí zmizení manželky, s níž 
žije jen krátce. Rozběhne se vyšetřování a komisař má pochybnosti 
o skutečném stavu, není však schopen je běžnou cestou prokázat. 
S  přispěním několika dalších osob vznikne absurdní situace, ja-
kési absurdní psychodrama, v  němž je Corban vystaven velkému 
psychickému tlaku. Ve hře se střídají komické situace s mistrovsky 
zvládnutými okamžiky až hororové hrůzy.

Čtvrtek 12. října od 19:00 hodin

KURZ TANCE

Sobota 14. října od 9:00 do 16:30 hodin

MALÝ SYMPOSION
Přehlídka dětských divadelních souborů

9:00 ENOLA HOLMES

 (soubor Hravíci, ZUŠ Třebechovice pod Orebem)
O HOLČIČCE S NÁHRADNÍ HLAVOU

 (soubor Trebky, ZUŠ Třebechovice pod Orebem)
O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE

 (soubor Křik, ZUŠ Třebechovice pod Orebem)
12:20 CHANIE (soubor Čistírna, ZUŠ Pardubice-Polabiny)

UTONULÁ (soubor Čistírna, ZUŠ Pardubice-Polabiny)
MARYŠA

 (soubor Barevné knoflíky, ZUŠ Třebechovice pod Orebem)
15:00 KOSPRD 1 (soubor Čert, ZUŠ Střezina, Hradec Králové)
16:30 VYHHODNOCENÍ DIVÁCKÉHO HLASOVÁNÍ 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Sobota 14. října od 18:00 hodin

OCHOS, Smiřice

Jaroslav Koloděj

POSTEL PRO ANDĚLA

Nestřílejte Pánu Bohu do  oken, nebo dopadnete jako Ludvík My-
sliveček. Ten se v pozdních hodinách vrací v bujaré náladě domů 
z honu a najde za kuchyňským stolem podivného návštěvníka. Je 
to jeho anděl strážný, který byl svým svěřencem postřelen do křídla 
a který se rozhodne porušit všechny zásady, kterými se mají andělé 
strážní řídit. Pro svého svěřence se zviditelní a odmítá jej opustit, 
dokud nebude vyléčen. A tak Ludvíku Myslivečkovi začínají potíže, 
jako by jich neměl dost s dcerou Dianou, která se jako na potvoru 
zamiluje. Ludvík musí vyřešit, kam anděla uloží a  jak jej bude lé-
čit. Neví si moc rady, a tak vše konzultuje s veterinářkou a farářem. 
Nakonec všechno dopadne tak, jak je zvykem ve správné komedii. 
Režie: Eva Urbancová

Čtvrtek 19. října od 19:00 hodin

KURZ TANCE – „Prodloužená“

Sobota 21. října od 18:00 hodin

DS Heřman, Heřmanův Městec

Ivan Kraus

VÍKEND

Situační komedie českého spisovatele, humoristy a herce, o jehož 
dílech internet praví, že se jedná o „lehce poživatelnou literaturu, 
doporučovanou jako četba oddechová, vhodná pro dovolenou, 
deštivé dny a kalná rána". Situační komika jeho příběhů je osvěžu-
jící, mnohé zážitky připomínají starosvětsky sympatický svět Karla 
Poláčka, Zdeňka Jirotky či Jeroma Klapka Jeromeho.

Čtvrtek 26. října od 19:00 hodin

KURZ TANCE

Pátek 27. října od 20:00 hodin

Podzimní DISKOTÉKA 

Michal Krpata

Úterý 31. října v 18:00 hodin

MUDr. Vít Hrubecký: ÍRÁN

Multimediální přednáška

o současném Íránu a památkách 
Perské říše
(Přednáška České křesťanské 
akademie)

Čtvrtek 2. listopadu

od 19:00 hodin

KURZ TANCE

Sobota 4. listopadu

od 18:00 hodin

DS NATAHU, Červený Kostelec

David Lindsay-Abaire

KRÁLIČÍ NORA

Přebolí někdy ztráta dítěte? Becca a Howie Corbettovi jsou šťastný 
manželský pár. Život se jim ale navždy změní. Jak se v něm naučí 
žít? Vzpomínat, nebo zapomenout a snažit se vymazat, nebo oživo-
vat stíny minulosti? Nic už nebude jako dřív. Bude někdy ta bolest 
snesitelnější...? Emocionální konverzační rodinné drama americké-
ho autora Davida Lindsay-Abaire vypráví příběh o manželství, které 
prochází zásadní životní zkouškou. Mladí manželé se od sebe od-
dělují. Postihla je jedna z největších rodinných tragédií, jakou si lze 
představit. Žádný happy end neočekávejte, ale naději, že se dokáží 
s ránou osudu vypořádat a vrátit se k normálnímu životu?

Neděle 5. listopadu od 16:00 hodin

DS J.N. Štěpánka, Chrudim

ČERT A KÁČA

Veselý příběh o  tom, kterak zhrzená láska může přivést do pekla, 
i o tom, že jedna hubatá holka dokáže čertům z pekla udělat ještě 
větší peklo.

Změna programu vyhrazena!

Předprodej vstupenek

na www.kdtrebechovice.cz nebo v Informačním centru.

KAVÁRNA v 1. patře kulturního domu je otevřena

vždy hodinu před začátkem představením.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO!
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Třebechovické muzeum bet-
lémů patří mezi malá muzea, 
ale svojí specializací a  rozsáh-
lým sbírkovým fondem betlé-
mů zastává výjimečné místo. 
Ke specializaci na betlémy vedla 
ovšem dlouhá cesta. Muzeum 
vzniklo v  roce 1925 z  nadšení 
třebechovického rodáka Viléma 
Koleše (1864–1944). První sbír-
kové předměty do  městského 
muzea získal od  spoluobčanů 
a  vlastním sběrem. O  sbírkách 
a  historii města pravidelně in-
formoval ve vlastivědném sbor-
níku Staré Třebechovice, který 
sám vydával. Muzejní exponáty 
byly uloženy na  radnici a Vilém 
Koleš ve 20. a 30. letech 20. sto-
letí uspořádal několik výstav, 
mimo jiné i  vánoční výstavy 
betlémů.  
V  současné době městská sbír-
ka čítá téměř dva a  půl tisíce 
sbírkových předmětů. Zahr-
nuje archeologické vykopávky 
z  mladší a  pozdní doby bron-
zové až po  novověk, numisma-
tickou sbírku, militaria a výtvar-
né umění. Etnografický fond 
obsahuje předměty spojené 
s historií města a blízkého oko-
lí. Nejvzácnějším předmětem 
městských sbírek je ručně psaný 
iluminovaný Literátský graduál 
z roku 1559. 
Specializovaným pracovištěm, 
které shromažďuje, dokumen-
tuje a  prezentuje betlémy, se 
muzeum stalo až v  80. letech 

Třebechovické muzeum betlémů, jeho sbírkový fond

a připravované akce

minulého století. A  to přede-
vším zásluhou ředitelky muzea 
Marie Vaclíkové a jejího manže-
la PhDr. Vladimíra Vaclíka, který 
v instituci působil jako etnograf. 
Pro muzejní sbírku společně 
získávali především lidové bet-
lémy a  zdokumentovali betle-
mářství na  našem území. První 
betlémy byly zakoupeny v  roce 
1982 a  sbírka se začala rychle 
rozrůstat. 
Momentálně fond obsahuje 
okolo 600 betlémů zhotove-
ných z  nejrůznějších materiá-
lů, pocházejících z  tradičních 
i  netradičních betlémářských 
oblastí České republiky. Nej-
cennějším a nejobdivovanějším 
betlémem je unikátní Třebecho-
vický mechanický betlém lido-
vých řezbářů Josefa Probošta, 
Josefa Kapuciána a  autora me-
chanismu Josefa Frimla. Betlém 
byl v  roce 1999 prohlášen Ná-
rodní kulturní památkou. 
Mnohaletou sbírkotvornou čin-
ností vznikla sbírka obsahující 
betlémy z  jednotlivých betlé-
mářských oblastí naší země 
např. papírové malované bet-
lémy z  Ústeckoorlicka, známé 
betlémy králického typu z Králík 
a  okolí, skleněné betlémy z  Že-
leznobrodska, vyřezávané betlé-
my z Orlických hor a další. Velice 
atraktivní jsou betlémy mecha-
nické. Kromě Třebechovického 
betlému vlastníme mechanický 
betlém z  Hostinného Vincenta 

Nitnera a  několik mechanic-
kých ukázek. Nejstarší soubory 
pocházejí z  poloviny 19. století 
a  samozřejmě dokumentujeme 
i současnou betlemářskou tvor-
bu. Ne všechny betlémy jsou 
kompletní. Některé se docho-
valy jen částečně, ale slouží jako 
studijní a srovnávací materiál. 
Sbírku můžeme rozdělit i mate-
riálově na  betlémy vyřezávané 
ze dřeva, papírové, skleněné, 
keramické, z  kukuřičného šustí, 
těsta atd. Část sbírky tvoří bet-
lémy papírové vydávané tiskem. 
Snažíme se mít zastoupenou 
podobu vystřiženého souboru 
i  ještě nevystříhanou formu - 
arch. Nevystříhané archy jsou 
skvělým studijním materiálem 
pro identifikováni jednotlivých 
částí. 
Především v  posledních letech 
se nám daří rozšiřovat sbírku 
i  o  betlémy ze zahraničí, a  to 
díky bližší spolupráci s betlemá-
ři v  zahraničí, ale také díky da-
rům, které nám přivážejí přízniv-
ci muzea ze svých zahraničních 
cest.  
V  prostorách muzea prezentu-
jeme sbírku betlémů v  expo-
zici, kterou pravidelně jednou 

do  roka 
obměňuje -
me. Vždy je 
t e m a t i c k y 
zaměřena a  představuje ně-
kterou z  betlemářských oblastí 
naší republiky, ale i  zahraničí. 
V rámci letošního výročí 800 let 
od  postavení prvního betlému 
jsme připravili výstavu „Betlémy 
z  celého světa“, která představí 
betlémy z různých zemí. 
Tradiční vánoční výstava před-
staví rozsáhlou sbírku bet-
lémů Martina a  Jakuba So-
chorových z  Hradce Králové. 
Obě výstavy budou otevřeny 
od 16. listopadu. Dále se může-
te těšit na přednášku Ing. Ivana 
Hejtmánka „Betlémská historie 
a  tradice stavění jeslí a  betlé-
mů se zaměřením na  Moravu 
a  Slezsko“, která se uskuteč-
ní již 13. října od  17 hodin. 
Na  29. listopadu jsme pro vás 
připravili workshop na  téma 
vánoční tradice a  zvyky, 7. pro-
since Kamil Andres předvede, 
jak stavět betlémy, a  PhDr.  Zita 
Suchánková vás 14. prosince se-
známí s historií betlémářství. 

Petra Jahnová,
vedoucí muzea

Nabízím péči o stromy a zelené plochy:

práce s pilou a křovinořezem, řez ovocných stromů,

zpracování dřeva a další.

Více info na tel.: 774995288
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VZPOMÍNKA

Dne 26. 10. uplyne jeden rok,

co nás navždy opustil milovaný manžel,

otec a dědeček, pan Ivo Dostál.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Manželka

INZERCE
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NĚCO Z HISTORIE

Co by mohly vyprávět třebechovické domy … (pokračování)
Pokračujeme domy v Šárovcově ulici směrem k městu. Za budovou, kde sídlí firma Kurýr, stojí nově postavený dům čp. 1459. Byl postaven 
na zahradě domu čp. 470.

Čp. 470  
V roce 1908 koupili Josef a Anna Andělovi od Josefa Střemchy po-
zemek pro stavbu domu. V roce 1950 přešlo vlastnictví smlouvou 
postupní na  Annu Šmídovou. Dalším majitelem byl Milan Šmída 
a od něho dům v roce 1975 koupili Zdena a Jaromír Čudovi. V ma-
jetku rodiny je doposud. 
K domku z roku 1908 Josef Anděl v roce 1926 přistavěl chlév a kol-
nu. Dnešní podobu dům získal při rekonstrukci v letech 1975–1977.
V roce 1930 tu bydlel dělník Josef Anděl s manželkou a obuvník Jo-
sef Šmíd s manželkou Annou. Josef Anděl zemřel v roce 1953, jeho 
manželka Anna v  roce 1967. Anna Šmídová tu žila do  roku 1958. 
Po roce 1975 tu žije rodina současných majitelů.  
Zdena Čudová byla 40 let členkou svazu zahrádkářů v našem městě 
a jeho dlouholetou předsedkyní. 

Čp. 492 
Pozemek pro stavu domu si v roce 1910 zakoupili Josef a Alžběta 
Měšťanovi. V roce 1918 se Alžběta stala majitelkou celé nemovitos-
ti. V roce 1922 se provdala za Františka Chaloupku a ten se stal ma-
jitelem poloviny domu. V roce 1941 pak na něho přešla i druhá po-
lovina, a ještě v tomto roce přešlo vlastnictví po polovině na Josefa 
Chaloupku a  Františku Chaloupkovou. V  roce 1963 se majitelem 
poloviny stal Josef Chaloupka mladší a majitelkou druhé poloviny 
Olga Chaloupková. V majetku rodiny je doposud.
Dům byl postaven v roce 1910 Josefem Měšťanem. V roce 1951 Jo-
sef Chaloupka přistavěl kuchyni a prádelnu. Další stavební úpravy 
domu proběhly v roce 1965.
V roce 1930 tu bydlel František Chaloupka s manželkou Alžbětou. 
Rodina majitelů tu žije doposud.

Čp. 505 
V  roce 1910 se majiteli pozemku stali Josef a  Marie Hrochovi, ale 
hned v roce následujícím se novými vlastníky stali Václav a Antonie 
Kubištovi. V roce 1938 smlouvou odstupní přešlo vlastnictví na Ma-
rii Janečkovou. V  roce 1946 dům koupila Anna Muchová. Dalšími 
vlastníky se v roce 1964 stali její neteř Drahomíra Kudiveisová spolu 
s manželem Ladislavem Kudiveisem. V majetku rodiny je doposud.
Dům v roce 1912 postavil spolu s manželkou Václav Kubišta. V období 
let 1985–1990 dům prošel rekonstrukcí a získal současnou podobu.
V roce 1930 v domě bydlel Václav Kubišta s rodinou, později rodiny 
majitelů. Anna Muchová se v  roce 1964 odstěhovala a  od  tohoto 
roku zde bydlí rodina majitelů.

Čp. 490 
Majitelkou pozemku pro stavbu se stala v roce 1910 Anna Proboš-
tová. V roce 1912 se po polovině staly majitelkami Marie Vitouško-
vá a Vilemína Kopsová. Od roku 1915 polovinu vlastnil Jan Vitoušek 
a  v  roce 1921 polovinu zdědila Marie Ryšavá (roz. Vitoušková). 6. 
9. 1930 proběhla u  okresní soudu dražba na  ½ domku č. 490 se 
zahradou a polem v majetku Marie Ryšavé a po příklepu se majiteli 
po čtvrtině stali Antonín a Marie Lorencovi, majitelé čp. 292. V roce 
1930 Marie Ryšavá zdědila druhou polovinu nemovitosti a tu na zá-
kladě příklepu v  roce 1933 koupil také Antonín Lorenec. V  roce 
1953 byly ¾ nemovitosti, patřící Antonínu Lorencovi, zapsány pro 
Československý stát. V roce 1964 se majitelem domu stal Karel Mo-
ravec spolu se svou matkou Boženou Moravcovou. (Babička Boženy 
Moravcové byla rozená Lorencová). V majetku rodiny je doposud.
Hospodářské stavení bylo postaveno v  roce 1910 a v průběhu let 
procházelo vnitřními modernizacemi.
V roce 1930 tu bydlela Marie Ryšavá s dcerou Marií a jejími dcerami 
Marií a Jiřinou Vitouškovými a dalších sedmnáct osob v pěti rodi-

nách. V dalších letech tu žila rodina majitelů.
Dům byl, spolu s dalšími, cílem prohlídek bezpečnosti v roce 1953 
a  Karel Moravec byl spolu s  dalšími zemědělci v  nespravedlivém 
procesu odsouzen na rok vězení. 

Čp. 489 
V roce 1910 byli jako majitelé uvedeni František a Anna Chaloup-
kovi, v roce 1913 Josef Černý a v roce 1942 se majiteli na základě 
smlouvy postupní stali Vilém a Anna, (roz. Černá) Šebrlovi. K další 
změně došlo v  roce 1975, kdy se majitelem stal syn Josef Šebrle, 
později dům zdědila dcera Jarmila Bendlová a  od  ní v  roce 2012 
dům koupili současní majitelé.
Dům postavili v roce 1910 Chaloupkovi. Protože se jednalo o hos-
podářské stavení, přistavěl v roce 1925 Josef Černý stodolu a v roce 
1927 chlév a dřevník. Současný vzhled dům získal po roce 2012.
V roce 1930 zde bydlel rolník Josef Černý s manželkou a rolník Vi-
lém Šebrle s rodinou. Anna Šebrlová tu žila do roku 1979, její man-
žel Vilém Šebrle do roku 1981. Bydlel tu také jejich syn Josef Šebrle 
s manželkou Jarmilou a dcerou Jarmilou. 
Vilém Šebrle samostatně hospodařil, později pracoval v  JZD, kde 
jezdil s koněm. 
Josef Šebrle 
pracoval v  ZVU, 
a  poté v  JZD Tře-
bechovice v  pís-
níku v  Krňovicích. 
Byl velký a  dlou-
holetý chovatel 
poštovních holu-
bů. Zúčastnil se 
mnoha soutěží 
a  získal řadu oce-
nění nejen u  nás, 
ale i v zahraničí.

Vlevo roh čp. 498 a čp. 304 v létě 1978

Došli jsme k poslednímu domu v Šárovcově ulici stojícímu u křižo-
vatky na Jeníkovice. Patří ke starší zástavbě, neboť tu stál již v době 
druhého číslování domů v roce 1812.

Čp. 304  
Majiteli domu se v roce 1878 stali Josef a Marie Měšťanovi. V roce 
1890 se Josef stal vlastníkem celé nemovitosti a  ještě v  tom roce 
přepsal polovinu na svoji druhou manželku Alžbětu Měšťanovou. 
Dalšími majiteli se v roce 1906 stali František a Anna Chaloupkovi, 
po  nich v  roce 1910 Kateřina Jarkovská a  v  roce 1928 na  základě 
smlouvy odstupní Antonín a Evženie Kyralovi. Ti ho ve stejném roce 
prodali Josefu a Emilii Voltrovým. V roce 1955 polovinu zdědila Rů-
žena Šrámková a v roce 1963 pak i tu druhou. Další změna proběhla 
v roce 1974, kdy vlastnictví přešlo na dceru Růženu. Od roku 1990 
je v majetku její dcery.
Původní domek nechal v  roce 1889 Josef Měšťan celý přestavět. 
V roce 1928 Kyralovi znovu domek přestavěli a část přistavěli. Sou-
časnou podobu pak dům získal stavebními úpravami asi před de-
seti lety.
V roce 1930 tu bydlel koželuh Josef Voltr s manželkou Emilií, poštov-
ní zřízenec František Šrámek s manželkou Růženou. Emilie Voltrová 
tu žila do roku 1968, František Šrámek do roku 1969 a Růžena Šrám-
ková do roku 1989. V dalších letech dům užívala rodina majitelů.
Sousední dům čp. 305 je veden v ulici Boženy Němcové. Původně 
totiž míval vchod z této strany. 
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K dalšímu domu se dostaneme uličkou, která vede na Staroměstské 
náměstí. Tato část patří k nejstarším osídleným místům ve městě.

Čp. 306 
Tento dům byl mnoho let v  majetku rodiny Šoltysovi. Již v  roce 
1859 byli majiteli Jan a Anna Šoltysovi, polovina v roce 1880 a dru-
há v roce 1889 přešla na jejich syna Antonína Šoltyse. V roce 1908 
se majitelem stal Jan Šoltys a v roce 1957 jeho dcera Marie Šolty-
sová ml. Dům zdědila v roce 2001 její neteř Zdena Hejná a po roce 
ho prodala. Dům později změnil majitele znovu a od roku 2007 je 
ve vlastnictví současné majitelky.
Celkovou přestavbou od základů prošel dům v roce 1890, součas-
nou podobu pak získal stavebními úpravami v roce 2008.
V roce 1930 tu bydlel koželuh Jan Šoltys s manželkou Marií, dcera-
mi Boženou a Marií a syn Karel. Jan Šoltys zemřel v roce 1964, jeho 
manželka Marie o dva roky dřív. V domě zůstala bydlet jejich svo-
bodná dcera Marie. Spolu s ní tu žily její neteře Zdena a Jaroslava, 
které se postupně odstěhovaly. Marie tu žila do roku 2000. 

Čp. 305 a za ním čp. 304 na konci 20. let 20. století

Čp. 305 
V roce 1882 přešlo odevzdací listinou vlastnictví na Josefa a Annu 
Svobodovi. V roce 
1904 se pak další odevzdací listinou stala Anna Svobodová majitel-
kou celého domu. V roce 
1921 se majitelem poloviny stal její syn Josef Svoboda a  v  roce 
1923 majitelkou druhé poloviny stala jeho manželka Františka Svo-
bodová. V majetku rodiny byl až do roku 1985, kdy ho koupili sou-
časní majitelé.
Současnou podobu získal dům v  podstatě v  roce 1889, kdy Josef 
Svoboda provedl přestavbu celého domu od základu. V roce 1969 
byla na domě vyměněna okna. Další postupnou rekonstrukcí pro-
šel dům za  současných majitelů. Při ní byl zazděn vchod z  ulice 
Boženy Němcové a místo vchodu bylo vsazeno okno. Do domu se 
od té doby vstupuje ze Staroměstského náměstí. 
V  roce 1930 tu bydlel zemědělec Josef Svoboda s  rodinou. Jo-
sef Svoboda st. zemřel v  roce 1961, jeho syn, rovněž Josef, tu žil 
do roku 1984. Poté tu žila rodina majitelů.

Zleva část čp. 305, čp. 306 na dobovém snímku

Ze vzpomínek, materiálů a  fotografií poskytnutých Zdenou Čudo-
vou, Zdenou Svobodovou, za přispění dalších spoluobčanů, z kroniky 
města, obrazové kroniky města, z archivu TMB a ostatních materiálů 
uložených ve  Státním okresním archivu v  Hradci Králové připravila 
za Heldovu městskou knihovnu Jana Rückerová.

SPORT

Po prázdninové pauze a zaslouženém odpočin-
ku třebechovičtí fotbalisté už zase řádí na tráv-
nících. Doma i  na  hřištích soupeřů předvádí 
sedmi až devítileté děti své dovednosti, získané 
na  pravidelných středo-pátečních trénincích. 
Radost ze hry pak mají možnost předvést i před fanoušky nejvěr-
nějšími, svými rodiči a prarodiči, kteří pomáhají dodat tomu naše-
mu fotbalu tu správnou jiskru.

Mgr. Aleš Svoboda, Ph.D.

Zahajovací sestava mladších elévů (zleva): Šimon, Honza, Jindra,
Vojta, Kuba, Kája, Danča, Artem, Jindra, Ríša, Fanda

Mladší elévové jsou zpět!
Co je nového v přípravě našeho 1. sokolského maškarního plesu?

Vstupenky se úspěšně prodávají. 
Nyní od 15. 9. jsou v prodeji v in-
focentru na Masarykově náměstí.
Zkoušíme nevšední receptury 
míchaných nápojů, domácích 
chlebíčků, utopenců, řízků i jed-
nohubek a i domácích zákusků. Domácí kvalita zaručena. Vína vy-
bíráme s velkou pečlivostí. Budou pohádková.
Piva na čepu ... Plzeň 12 a Bernard 11. Všechny dobroty, které upe-
čeme, uvaříme a vyrobíme na ples, si také můžete nakoupit domů. 
Uschováme Vám je až do doby, kdy budete odcházet z plesu. Mů-
žete si na nich pochutnat také i v neděli.
Po  celou dobu konání plesu bude k  dispozici u  sokolovny Taxi – 
Koblížek, Třebechovice p. O.
Tím vám odpadá problém s odvozem domů. Cena bude příznivá.
Charitativní lístky jsou stále v prodeji … infocentrum, Kosme-

tický salon Marie, Tyníšt'ská ul. 333.

Cena je od 250 Kč … do Vámi zvolené výše podpory TJ Sokol.
Uvítáme Vás v  sokolovně v  maskách a  těšíme se 
na ty Vaše.
Neváhejte s nákupem lístků. Moc jich už nezbývá.
Maškarní ples sokolů je tu pro vás.

T.J. Sokol Třebechovice p.O.

Šibřinky – sokolovna - 4. 11. 2023
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Naši chlapci 
se v  loňské 
sezóně účast-
nili krajského 

přeboru, a  to hned ve dvou ka-
tegoriích.
V  kategorii U16 obhájili krás-
né 3. místo z  předešlé sezóny 
a z posledního turnaje ve Svita-
vách odjížděli hrdě s medailemi 
na krku. V kategorii U18 dohráli 
na slušném 5. místě.
Prázdninovou pauzu jsme opět 
zakončili již tradičním soustře-
děním v  Rokytnici v  Orlických 
horách na sokolské chatě a tur-
najem v  Lupenici, kde měly 
Třebechovice hned 5 přihlášek: 
v  sobotu 19. 8. odehráli junioři 
kategorii KP2 mužů, kde pobrali 
skvělé 2. místo, dále naše juni-
orky nastoupily do  kategorie 
KP2 ženy. V neděli 20. 8. potom 
zahájili i  kadeti a  ze sobotních 
sportovců se nám povedlo po-

skládat dvě smíšená družstva 
do  turnaje mixů. Soustředě-
ní proběhlo v  termínu od  17. 
do  25. 8. a  kluci makali na  fy-
zičce i herní technice, abychom 
mohli odstartovat od  září sezó-
nu novou. 
Díky finanční podpoře Národ-
ní sportovní agentury a  Měst-
ského úřadu Třebechovice pod 
Orebem a  podpoře vedení 
volejbalového oddílu jsme se 
mohli opět přihlásit do  soutěží 
v sezóně 2023/2024. Máme při-
hlášenou znovu krajskou soutěž 
v  kategorii U20. Do  té jsme se 
vrhli po hlavě, jelikož hned prv-
ní turnaj jsme pořádali. Odehrál 
se 16. 9. na kurtech za sokolov-
nou. Na  stejný termín připadlo 
i  další krajské kolo našich žen. 
Naštěstí nám bylo přáno a  díky 
nádhernému počasí jsme zvlád-
li naplnit všechny tři hřiště krás-
ným volejbalem, a to v podstatě 

celý den. První klání započala 
v  9 hodin a  poslední hvizd za-
zněl krátce před 16 hodinou. 
Rád bych všem, co se podíleli 
na přípravách a organizaci, tím-
to poděkoval!
Dále jsme klukům pro tento 
školní rok přihlásili Český pohár, 
též kategorii U20. První kvali-
fikační turnaj této soutěže nás 
čeká 8. 10. 2023. Do  soutěže je 
přihlášeno celkem 11 družstev 
napříč republikou. Pro nás i naše 
borce to bude nová, a  pevně 
doufám, že kladná a obohacují-
cí zkušenost.

Také probíhá nábor chlapců, 
ročníky 2011 a 2013, nicméně 
rádipřivítáme i  ostatní. Pro při-
hlášení Vašich kluků do  volej-
balu mě můžete kontaktovat te-
lefonicky na  číslo 604  415  737, 
případně mailem na vaclav.uce-
ny@seznam.cz, anebo se přijďte 
rovnou podívat k  nám na  tré-
nink, a  to vždy v  úterý v  čase 
od 15:00 do 18:00 hodin.
Budeme rádi, když naše kluky 
i  ostatní domácí celky přijdete 
na další utkání podpořit.

Za družstvo chlapců
sepsal V. Učený

Oddíl volejbalu

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Nepasické fotookénko

Dnes trochu netradičně. Podíval jsem se do svého soukromého ar-
chívu a našel jsem pár akcí, které mají ve svém roce 3. Tak takový 
malý přehled:
1933 začátek betonování státní silnice (dnes silnice číslo 11),
 silnice zkolaudována v roce 1935
1933 odmítnutí elektrifikace obce
1943 konečně provedena elektrifikace obce
1953 oficiální vznik JZD Nepasice (22.01.1953)
1963 začátek stavby čtyřkilometrového obchvatu Třebechovic, 
 který vycházel z  Nepasic, stavba trvala 3 roky a  navržena 
 byla již v zástavním plánu v roce 1929
1973 začátek stavby prodejny JEDNOTA v Nepasicích
 (přiložené foto pro ilustraci, co se dalo koupit v „sámošce“)

1983 zahájena regulace toku Orlice
1993 JZD Orlice se transformovalo na družstvo vlastníků

Pro HALÓ zpracoval Ing. Stanislav Jech,
fotografii ze svého archívu poskytla paní Halina Machačová,

za což jí děkuji.

Jednou větou z Nepasic

….. dne 18.08.2023 si řekli své společné ano MONIKA FRANCOVÁ

a VLADIMÍR MAREK. Do společného života jim přejeme jen to nej-
lepší. 

….. dne 11.09.2023 nás navždy opustil vážený soused
RUDOLF MĚŠŤAN ve věku 83 let. Čest jeho památce.

….. dne 09.09.2923 proběhlo na  hřišti v  Nepasicích SETKÁNÍ 

S HASIČI, alias HASIČSKÉ PŘEBORY V NETRADIČNĚ TRADIČNÍCH 

SPORTECH. Několik pozvaných družstev z  okolí změřilo své síly 
a schopnosti v několika tradičních i netradičních disciplínách.

….. dne 09.09.2023 se cyklonadšenci z Nepasic zúčastnili již tradič-
ní akce CYKLORALLYE JURÁŠKA. Letos v nohách ve velkém vedru 
společně s dalšími cca 170 účastníky z blízkého i vzdáleného okolí 
119 km. Byla to zabíračka, ale stálo to za to.

….. dne 16.09.2023 naši hasiči opětovali návštěvu hasičům z Jení-
kovic a stali se součástí akce DEN S HASIČI. Předvedli naši historic-
kou stříkačku a dobře reprezentovali naši obec.

…..dne 30.09.2023 proběhla na Tanaborku NEPASOVA CYKLOMÍLE 

2023. Také již tradiční akce nepasických cyklistů, kde se sešli čle-
nové a  příznivci našeho klubu. Zasoutěžili jsme si v  různých dis-
ciplínách, pobavili se, najedli a  podiskutovali o  dalších plánech. 
Povedené setkání.

….. dne 28.10.2023 (bude upřesněno tichou poštou – lístek 
do schránky) se bude konat LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD. 

….. koncem října začátkem listopadu (bude upřesněno tichou poš-
tou – šuškandou) proběhne ZAVÍRÁNÍ HOSPŮDEK 2023. 

….. a  jedna na  konec: „Uprostřed problémů leží příležitost.“

– Albert Einstein německo-americký fyzik, autor teorie relativity 
1879–1955

Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech
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OČELICE

JENÍKOVICE

Z pohádky do pohádky

Loučení s létem si letos užily děti na hřišti v Očelicích doslova po-
hádkově. „Z pohádky do pohádky“ byla akce za doprovodu těch nej-
známějších postaviček. Ty měly pro děti nachystanou stezku plnou 
tematických úkolů, ale i dárků a sladkých odměn. Na hřišti nechyběl 
skákací hrad, řetízkový kolotoč ani tradiční diskotéka. Dětská bříška 
zaplnily koláče se zapečenými penízky a  oči rozzářila kupka sena 
s pokladem na závěr. Krásné počasí, bohatý program a dobré jídlo – 
taková byla poslední prázdninová sobota v Očelicích.

                                                                  Vlasta Zelená ml.

Píši řádky pro říjnové číslo Haló a… Je stále krásné počasí. Le-
tošní léto se myslím opravdu vydařilo. Teplé počasí nás dopro-
vází až do konce září. Školáci se již pilně učí ve školních lavi-
cích, děti v naší mateřské školce vesele pobíhají po zahradě a ti 
nejmenší se již také pěkně adaptovali. Tak všem přeji krásný 
počátek podzimu. Buďte zdraví a veselí.

Jeníkovický fotbal

Tradiční pondělní fotbálky probíhají vždy od 18:00 
hodin, tréninky každý čtvrtek od 18:00 hodin.
Každou středu fotbálky pro děti od  17:00 hodin. 
Tak vzhůru k pohybu….
Níže přikládám přehled a výsledky plánovaných utkání na podzim 
roku 2023, AM GNOL 3. třída: „VÝCHOD“. Určitě přijďte podpořit 
naše fotbalisty. Blíže i na webových stránkách klubu https://sk-je-
nikovice.webnode.cz
20. srpna 2023 – 17:00 hodin – Dohalice B-Jeníkovice – 6:1(4:0), 
26. srpna 2023 – 17:00 hodin – Jeníkovice-Hořiněves – 5:5(3:2) 
3. září 2023 – 17:00 hodin – Malšova Lhota B-Jeníkovice – 12:1(10:0) 
9. září 2023 – 16:30 hodin – Jeníkovice-Stěžery B – 0:10(0:5), 
16. září 2023 – 16:30 hodin – Smiřice-Jeníkovice – 9:1(2:1), 23. září 
2023 16:30 hodin – Jeníkovice-Libčany B, 30. září 2023 – 10:15 ho-
din – Slavia Hradec C-Jeníkovice, 7. října 2023 – 16:00 hodin – Jení-
kovice-Loko Hradec B, 14. října 2023 – 16:00 hodin – Probluz-Jení-
kovice, 21. října 2023 – 15:30 hodin – Neděliště-Jeníkovice, 28. října 
2023 – 14:30 hodin – Jeníkovice-Kunčice B.

Co se v Jeníkovicích událo…

25. srpna proběhla v  Jeníkovicích tradiční akce „Zakončení léta“. 
Jedná se každoročně o  nejnavštěvovanější akci. Tentokrát hráli 
v  Jeníkovicích OLYMPIC REVIVAL BAND, Milan Devinne a  Golden 
Sixties. Hudba, tanec, občerstvení a super zábava, tak jsme v Jení-
kovicích zakončili léto.
16. září navázali jeníkovičtí hasiči na program plánované akce „Den 

s  hasiči“, která se konala 5. srpna. Pro nepřízeň počasí byla akce 
s kompletním programem přesunuta právě na 16. září. Akci navští-
vilo určitě 150 lidí a konala se na fotbalovém hřišti v Jeníkovicích. 
Pozvání přijali hasiči z Nepasic a Jílovic. Hlavním bodem programu 
bylo předvedení funkčnosti historických stříkaček. Své „poklady“ 
předvedly v  akci Jeníkovice i  Nepasice. Přikládáme fotečku. Pro 
děti byl připraven drobný doprovodný program. Třebechovičtí ha-
siči přijeli pro návštěvníky ukázat hasičskou techniku. Samozřejmě 
se i  pilo, hodovalo a  radovalo se. Následovalo i  večerní posezení 
a tanec za doprovodu živé hudby.

Možnost pohybových aktivit

v Jeníkovicích

Každé pondělí od  17:45 hod. probíhá aktivní cvičení s  Renátou. 
Současně každé pondělí od 19:00 a čtvrtek od 18:30 hodin cvičení 
PILATES s Veronikou. Každou středu od 17:30 do 18:30 hodin pro-
bíhá hudebně – jógový kroužek určený hlavně pro děti od  4 let. 
Všechna cvičení probíhají v  zasedací místnosti obecního úřadu 
v  Jeníkovicích. Případní další zájemci jsou vítáni. Bližší informace 
Vám můžeme podat i u nás na obecním úřadě.

  Den s hasiči

MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd



16 Mikroregion Třebechovicko

LEDCE

Dění v jeníkovické mateřské škole

První den ve  školce, 1. září 2023, nám letos vyšel 
na pátek. Někteří prckové jdou zvesela, protože už 
jsou mazáci a vědí, co je čeká. Dokonce prý nemoh-
li ani dospat, jak se už těšili. A pak jsou děti, které 
čeká něco úplně nového. Mají se poprvé odtrhnout 
od maminky a prožít několik hodin ve společnosti cizích lidí. V ma-
lých hlavičkách se jim honí spousty otázek, jaké to asi bude. Samo-
zřejmě chce všechno svůj čas, trpělivost a laskavý přístup. Během 
pár dnů půjdou i tihle malí nováčkové do školky s úsměvem.
Naše děti již v  prvním týdnu školky navštívily Loutkové divadlo 
„Znáte Kačenku“ a všechny byly nadšené, i ty nejmenší. Hned první 
týden jsme pro rodiče a děti uspořádali na naší zahradě uvítací kvě-
tinovou slavnost. Pro děti byly uchystány sportovní soutěže a ma-
lování na  obličej. Rodiče donesli občerstvení. Některé maminky 
upekly štrůdl, bábovku, koláčky, slané pečivo, přinesly různé druhy 

ovoce. Rodiče si mohli nabídnout ledovou i teplou kávu. Slavnost 
probíhala v přátelském duchu.
Dále nás do konce měsíce září čeká výlet v rámci přírodovědného 
kroužku. Třída kuřátek pojede do Třebechovic pod Orebem na vý-
stavu drobných hospodářských zvířat. A ke konci měsíce půjdeme 
obě třídy „Po  stopách kozlíků“, což je šipkovaná s  plněním úkolů 
po okolí Jeníkovic. 

za školku napsala Renata Rejmanová

Čeká nás…
Přikládáme předpokládané termíny akcí pro nadcházející období.
14. října 2023 – obecní výlet do Prahy a divadla. Čeká nás muzikál 
„Okno mé lásky“
15. října 2023 – podzimní první „Čaj o třetí“, v jeníkovické hospůdce
28. října 2023 – tradiční jeníkovické „Dýňování“
1. prosince 2023 – adventní tvoření v jeníkovické hospůdce
2. prosince 2023 – rozsvícení vánočního stromu v Jeníkovicích
3. prosince 2023 – Mikuláš a čerti v hospůdce
9. prosince 2023 – zájezd na adventní trhy do Drážďan
16. prosince 2023 – koncert v kostele sv. Petra a Pavla v Jeníkovicích

Společenská kronika

V  září oslavil své významné životní jubileum pan 
Vladimír Marha. I touto cestou přejeme panu Mar-
hovi hlavně hodně zdraví, štěstí, pohody a jen a jen 
samé veselé chvilky nejen v rodinném kruhu.

Září bylo v  Jeníkovicích i  smutné. Zemřel jeníkovický občan, pan 
Josef Lukášek. Přijměte, prosím, celá rodino, upřímnou soustrast, 
mnoho sil a čest památce panu Lukáškovi.

Ing. Lenka Hojná Kosařová

Hasičské léto 

Naši mladí hasiči nezaháleli ani v létě. 25. června se zúčastnili Me-
moriálu Aleny Hubáčkové v Opočně. Tady se jim moc nevedlo a ob-
sadili deváté místo. Děti se také předvedly na Ledecké lávce, kde už 
odpoledne začaly soutěže dětí v běhu po plovoucím mostě, vod-
ních lyžích a jízdě na trakaři.
V sobotu 19. srpna pak vypukla pohárová soutěž u nás v Ledcích. 
Soutěžilo zde celkem třináct družstev. Součástí závodů byla i střel-
ba ze vzduchovky a  dvě kola požárního útoku. Děti byly skvěle 

připraveny, počasí nám přálo i občerstvení bylo výborné, a tak se 
celá soutěž vydařila. Naši mladí hasiči skončili v součtu všech časů 
na pátém místě. Na podzim nás čeká ještě několik tréninků a pak 
už branný závod.

Jaroslava Zemánková, jednatelka SDH

Loučení s prázdninami

Na předposlední prázdninový víkend jsme jako každoročně připra-
vili pro naše nejmenší tradiční „Loučení s prázdninami“. Tentokrát 
to vyšlo na sobotu 26. srpna od 14.00 hodin na místním hřišti. Pro 
děti jsme připravili odpoledne plné her, soutěží, zábavy a  dopro-
vodného programu s bohatým občerstvením. Vydařilo se i počasí, 
a  tak se sobotní odpoledne mohlo rozběhnout, dětí se sešlo více 
než padesát.
Děti se s velkým odhodláním pustily do plnění všech úkolů na jed-
notlivých stanovištích, za  každý splněný úkol je čekala sladká 
odměna. Pak následovaly závody podle věkových kategorií, jed-
nalo se o závod v běhu, ve skoku v pytli a závody v  jízdě na kole. 
To už bylo skutečné klání, protože na  vítěze čekaly medaile 
a diplomy. 
Děti zaujal i doprovodný program, hlavně vystoupení příslušníků 
Policie ČR, kteří jim představili zásahové vozidlo. Pěkná byla i ukáz-
ka s vycvičeným policejním psem, který na závěr jejich vystoupení 
pomohl zadržet obávaného zločince. Neméně se dětem líbila i vý-
stava obřího cizokrajného hmyzu, kterou představil pan Stanislav 
Malina z Lična a svým vyprávěním všechny zaujal.
Závěrečnou odměnou byla výměna vyplněné kartičky se splněný-
mi úkoly za krásné ceny, které si děti mohly vylosovat. Byl to pěkný 
závěr letních prázdnin a všichni si celé odpoledne opravdu užili.

Bc. Olga Grusová, místostarostka

  Květinová slavnost v MŠ

Družstvo domácích hasičů při pohárové soutěži v Ledcích,
FOTO: Jaroslava Zemánková
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Noc v pivovaru Ovipistán

V pondělí 28. srpna se v míst-
ním pivovaru Ovipistán ko-
nala akce „Noc v  pivovaru“ 
pro děti obyvatel Ledec a při-
lehlých obcí a občanů Repub-
liky Ovipistán. Akce začala 
v 16.00 hodin rozdělením dětí 
do  dvou týmů s  názvy: No 
name a  Policie RO. Následo-
vala exkurze do pivovaru s vy-
nesením pokladu z  ležáckého 
tanku. Odpoledne proběhlo 
v  duchu dětských pivovar-
ských soutěží: stavba pivova-
ru, vaření piva, hod PETkou 
na  cíl, slalom mezi židlemi, 
obsluha stolů, točení míry atd. 
Po  setmění připravili místní 
pro děti strašidelnou stezku 
odvahy. Rodiče byli v  průbě-
hu akce napájeni lahodným 
mokem a poté si užili noc bez 
svých drahých ratolestí, které 
po pohádce spokojeně usína-
ly v prostoru varny pivovaru. Zástupci Republiky Ovipistán děkují 
všem odvážným rodičům za zapůjčení svých dětí.

Ing. arch. Viktor Johanis

JÍLOVICE

V  neděli 2. 9. se k  rybníku u  Minaříkových sjel velký počet rybářů 
i „fanoušků“ rybaření. Od  10 do  11.30 hodin zde OÚ Jílovice pořá-
dal rybářské závody pro děti od 0 do 15 let. V 9.30 h. bylo na star-
tovní listinu zapsáno – kategorie mladší (od 0 do 7 let) 10 „rybářů“. 
Na 1. místě s nejvyšším úlovkem ryb v cm se umístila Faltová Jose-
fína, na 2. místě Jarkovská Anežka a na 3. místě Minařík Jakub. Nej-
mladším rybářem se letos stal Ondrášek Ježek. Na  startovní listinu 
– kategorie starší (od 7 do 15 let) bylo zapsáno rybářů 14. Barbora 
Kozáková obsadila s úlovkem 522 cm 1. místo, na 2. místě s úlovkem 
377 cm se umístila Henychová Nela a 3. místo čekalo na Josefa Šol-
ce, jehož úlovek byl 368 cm. V letošním roce byla z rybníka vylovena 
i  zlatá rybka, kterou zpět do vody se svým tajným přáním vpustila 
Nela Henychová. Děkujeme všem sponzorům, kteří na tuto akci při-
spěli. Linecké rybičky, polštářky a potřeby pro rybáře, ale i bublinky 
z bublifuků nebo malá svačinka k vodě udělaly radost všem dětem. 
Počasí nám přálo a už nyní se těšíme na příští rybaření.

Iva Ježková, kronikářka obce

Účastníci Noci v pivovaru Ovipistán, 
FOTO: Viktor Johanis

Rybářské závody, FOTO: Pavel Kovanda

Traktoriáda v Modlíkově 

Na  sobotu 2. září byl Klub netradičních nápa-
dů pozván do  Modlíkova na  Vysočině na  již 
14. ročník „Modlíkovské traktoriády“. Jejich 
pozvání jsme rádi přijali na  oplátku jejich 
skvělého vystoupení v  rámci doprovodné-
ho programu 8. ročníku srazu přátel Jawa. 
Součástí traktoriády bylo představení našich 
ochotníků.  
V  11.00 hodin byl program zahájen spanilou jízdou traktorů 
po obci, které se řada účastníků výletu též zúčastnila coby pasažéři 
naloženi na  vleky traktorů. Ve  12.00 hodin přišlo na  řadu vystou-
pení našich divadelníků, které začalo obdobím první republiky, 
Kočkou ze Záběhlic, nechyběl Švihák lázeňský a Postřižiny. Na zá-
věr se vystoupení posunulo do osmdesátých let minulého století. 
Přítomní diváci byli okouzleni ledeckými Poupaty a poté ohromeni 
našimi vojáky se spartakiádou. 
Poté již vypukly závody traktorů různých továrních značek i značek 
„samo doma“. K vidění bylo více jak padesát různých strojů. Vrcho-
lem celého odpoledne jsou „modlíkovská bahna“, na  která se těší 
všichni diváci z širokého okolí.
Děkujeme Modlíkovským za milé přijetí a doufáme, že jsme se ne-
viděli naposledy. 

Jaroslava Zemánková,
účastnice zájezdu

BĚLEČ NAD ORLICÍ

Zveme vás na přednášku a besedu

Plavba na moři a vnitrozemských vodách

Pravidla a předpisy pro plavbu, ale i zkušenosti a povídání včetně ukázek. Zdědili jste jachtu? Nebo vás láká pro-
najmout si loď a brázdit moře či jen nejbližší přehradu? Nebo máte rádi povídání a fotky z cest po moři?
Přijďte si poslechnout a získat spoustu informací na besedě s Ing. Zdeňkem Jedličkou, vedoucím Jachtařské školy HK. 
Dozvíte se, jak získat jednotlivé průkazy nebo praktické zkušenosti k plavbě, uvidíte také ukázky z plaveb.
Beseda se koná: 20. 10. 2023 od 18:00 hod., HOSPODA U HUŠKŮ

Ing. Marcela Brandejsová
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BLEŠNO

Vítání občánků 

Letos proběhlo v sobotu 9. září za mimořádně pěkného, takřka let-
ního, počasí. Konalo se již tradičně ve vodáckém přístavišti za velmi 
hojné účasti. Mezi občany Blešna jsme přivítali Konstantina Rosu, 
Dominiku Moravcovou a Anetu Kaninskou. Každé dítě dostalo jako 
vždy pamětní medaili a pamětní list vytištěný na ručně vyrobeném 
papíře v papírně ve Velkých Losinách, k tomu navíc malý knižní ba-
líček z naší knihovny jako základ do čtenářského života. Maminky 
snad potěšila pozornost v podobě květiny. Po zápisu a otištění ma-
lých prstíků do pamětní knihy si miminka v kolébce vyslechla také 
osobitou věštbu sudiček. Vítání bylo i  letos doprovázeno vystou-
pením dětí z mateřské školy v Nepasicích pod vedením paní učitel-
ky Šárky Jonášové, za což jim tímto děkujeme. Velký dík za pomoc 
s organizací patří i našemu Klubu žen. 

Most přes Orlici opět otevřen 
Most přes Orlici u  přístaviště má novou mostovku a  je opět ote-
vřen. Ačkoliv byla uzavírka s opravou mostu plánovaná na měsíc, 
zvládly se kompletní práce včetně úklidu díky velkému nasazení 
řemeslníků prakticky za jeden víkend. Jak se ukázalo během opra-
vy, byly práce více než nezbytné. Staré trámy byly shnilé více, než 
se na první pohled zdálo, většina z nich byla za hranou životnosti 
a pohyb po mostě byl skutečně nebezpečný.  

Připravuje se

07.10. od 14:00 v přístavišti podzimní drakiáda

18.10. v  17:00 v  zasedací místnosti OÚ interaktivní hudební 
               vystoupení Lídy Helligerové pro malé čtenáře 
                                 s názvem Lidová písnička - na louce kytička

14.10. kontejnery na větve a bio odpad

28.10. od 14:00 v klubovně na hřišti halloweenské dlabání dýní
Mgr. Miloš Buroň

Crystal Cup 2023

V  sobotu 12.08.2023 se za  ideálních podmínek konal na  blešen-
ském fotbalovém hřišti další ročník tradičního turnaje v  malé ko-
pané. Turnaje se zúčastnilo 7 týmů, hrálo se 2x7 minut každý s ka-
ždým. Letos se jednalo o  nejslušnější ročník, nepadla ani jedna 
červená karta. 
Vítězem turnaje se stal tým „Zbytky“ složený na  poslední chvíli 
z hráčů ze všech koutů Třebechovicka a Hradecka. Nejlepším střel-
cem turnaje se stal Jan Krejcar z týmu FC Blešno B. Nejlepším bran-
kářem byl vyhlášen Jakub Semerák z týmu FC Webeza. 
Z velmi vyrovnaných zápasů nakonec vykrystalizovalo
toto pořadí: 
Zbytky 13:6 13 bodů 
FC Blešno A 9:7 11 bodů 
FC Webeza 7:5 10 bodů 
Běleč 10:5 9 bodů 
Hrobníci 09 4:8 7 bodů 
FC Blešno B 10:15 6 bodů 
Šulini 2:9  4 body 

Klub FC Blešno děkuje za spolupráci obci Bleš-
no a Mikroregionu Třebechovicko. Dále děkuje 
všem, co se podíleli na přípravě a hladkém průběhu turnaje, všem 
týmům za předvedené výkony a divákům za podporu. 

Za klub FC Blešno
Jan Krejcar

Crystal Cup 2023

INZERCE

STUDNAŘSKÉ PRÁCE, prohlubování, čištění studní i vrtů.

Oprava i dodávka ručních i klasických čerpadel do domu.

ZEMNÍ PROTLAKY. Tel.: 775 075 855

M. SKOŘEPOVÁ – PLETAŘSTVÍ

Výroba a prodej pleteného zboží
Zakázky pleteme z vlastního i doneseného materiálu

Třebechovice pod Orebem, Pardubická 344, tel. č.: 603 575 968



SOBOTA 14. ŘÍJNA 2023 od 18.00 hod.
v Kulturním domě

OCHOS Smiřice
uvádí

Prodej vstupenek na www.kdtrebechovice.cz nebo v Informačním centru.

Symposion 2023



Třebechovické muzeum betlémů v rámci oslav
800 let od postavení prvního betlému sv. Františkem z Assisi

pořádá přednášku


